我市举办农产品质量安全法培训班

本报讯 为深入宣传贯彻新修订的农产品质量安全法,着力加强 我市农产品质量安全监管队伍建设,引导推动农产品生产主体规范开 具食用农产品承诺达标合格证,提高农产品生产主体的业务素质,4月 13日~19日,市农业农村局分9期对全市各县(市、区)开展了农产品质 量安全法暨食用农产品承诺达标合格证服务点建设培训,全市农产品 质量安全监管人员和部分生产经营主体负责人共300余人参加了培训 (如图)。

市农业农村局四级调研员曹文新在开班仪式上作了培训动员。一是要高度重视合格证服务点建设工作,进一步做好落实基层食用农产品承诺达标合格证制度的服务工作。二是依标切实建设好服务点,确保有人抓、有人管。三是结合"五星"乡镇农产品质量安全监管站示范点认定,加强对合格证服务点管理,切实发挥好作用。四是强化乡镇农产品质量安全监管工作,继续推动乡镇农产品质量安全管理网格化、规范化、精准化,推动监管力量向村级延伸,监管对象向散户覆盖,促进监管工作落地落细落实。

培训会为全市233个基层服务点配发了合格证打印机,邀请河南畅阳电子科技有限公司技术人员对合格证打印机的操作运用进行了现场教学演示。市农业农村局农艺师石珊珊详细解读了农产品质量安全法的修订背景、修订亮点等内容,授课老师与学员一起进行了课堂互动,气氛热烈,达到了较好效果。

(蔡伟 文/图)



原阳县举办首届果树园艺工职业技能培

本报讯 4月18 日,原阳县首届果树 园艺工职业技能培 训班开班。参加培 训的学员主要是全 县生产一线的果树 种植户、林果专业合 作社及林果乡土专 家,共有76人参加了 此次培训。培训主 办方为原阳县自然 资源局和原阳县人 社局。本次培训采 用系统性的理论培 训与实操培训相结 合的方式进行,为期

本期培训班是 贯彻落实党的二十 大精神和省委、大精神和省委、县委"人人持证、 技能河南"建设工作 要求的具体行动,是 帮助广大果农实地 技能成才、技能增收

的重要举措。本期培训不仅是原阳县首届果树园艺工职业技能培训,也是新乡市首次举办的此类培训班,将为原阳县打造林果科技服务共同体奠定科技支撑,插上科技翅膀,真正成为乡村振兴道路上的助力器。

原阳是林果种植大县,为破解农村基层林果技术人员短缺和科技推广"最后一公里"不畅的难题,原阳县自然资源局以"人人持证、技能河南"建设工作为契机,携手县人社局,精心组织了此次培训班。原阳县自然资源局党组成员、主任科

员张鹏威希望各位学员要珍惜机会,用心听,用心学,用心记,遵守课堂纪律,按时上下课,不迟到,不早退,顺利取得职业技能等级证书;力争通过这次培训,使自己的专业技能得到较大提高,用正确的理论知识指导生产实践。

据悉,该技能证书为国家认证、全国通用、网上可查,证书相当于中等专科院校毕业文凭。 (张吉)

市水利系统注重水土保持法宣传经常化

本报讯 近段时间,我市水利系统 把强化水土保持法律法规宣传作为促 进现代化农业和美丽乡村建设的重要 内容来抓,坚持做到宣传、落实两不 误,经常化。

今年3月是《中华人民共和国水 土保持法》修行实施12周年,市水利 局除在3月份安排部署开展系列宣传 活动外,还要求对水土保持法律法规 宣传经常化。一是以《中华人民共和 国水土保持法》为基本内容,结合穿插 正反面典型案例,通过张贴标语横幅、摆放法律法规展板、印发宣传资料等多种形式,广泛开展水土保持法律法规宣传教育活动。二是依托"世界水日""中国水周"等时间节点,围绕"强化依法治水,携手共护母亲河"主题,开展较大规模的集中宣传专场活动。三是广泛开展水土保持国策宣传进机关、进企业、进社区、进学校等宣传活动。

经统计,近一个多月来,全市水利

系统合计摆放宣传展板115块,悬挂横幅标语128条,发放宣传手册7000份,发放宣传彩页7800份,发放宣传手提袋2500个,宣传抽纸2000盒,小礼品200个,出动宣传车辆26辆,发送短信3万条。通过开展多种多样的水土保持法律法规宣传活动,进一步增强了广大群众的水土保持法治观念,为我市水土保持事业健康发展营造了良好的舆论氛围。

(毛徳胜 李芸)

严厉惩治涉网黑恶犯罪,延津县在行动

本报讯 随着信息网络快速发展,传统犯罪加快向网上蔓延,为坚决铲除网络空间滋生黑恶势力"土壤",延津县自2022年12月开始进行为期一年的打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动,全面建设平安延津、法治延津。

加强组织领导压实责任。县委成立了打击惩治涉网黑恶犯罪专项工作领导小组,县委常委、政法委书记赵秀鹏任组长,领导小组下设办公室,办公室设在县扫黑办,负责日常工作协调处置。

深挖黑恶犯罪案件。延津县采取集中梳理重点案件线索,重点侦办裸聊敲诈、网络套路贷、软暴力

催收、恶意索赔、负面舆情敲诈、网络水军滋事等涉网黑恶犯罪案件,坚持高压严打,分类施策,全力抓捕涉网黑恶犯罪分子,铲除涉网黑恶犯罪根源。

建立会商研判机制。县扫黑办定期召开工作协商会,建立刑侦、网安等警种预警防范、联合打击机制,强化对网络黑灰产业的综合打击整治,压实互联网公司主体责任,推进行业领域深度治理,提升一体化打防管控效能。

营造涉网专项行动浓厚氛围。 大力开展线上、线下宣传,广泛开 展宣传教育,针对易受害群体开展 精准覆盖宣传、典型案例宣传,震 慑违法犯罪分子,有效提升人民群众防范意识。自2022年12月至今,累计在国家级网络平台发布宣传信息3篇,省级平台发布11篇,市级平台3篇,微信公众号、美篇宣传450余篇。开展法制讲座47场,提供法律服务34次,接受群众咨询2520次。

截至目前,该县惩治涉网黑恶犯罪专项行动抓获涉诈嫌疑人85人,破案14起,打掉洗钱团伙7个、诈骗窝点2个,打掉涉恶集团2个,挽回经济损失20万元。办理一起网上敲诈勒索案,带破案件5起,已判决2人。专项行动取得阶段性成效。

(李建斌)

应对冷空气,延津县小麦管理有招儿

本报讯冷空气来袭,小麦要管理。目前小麦已进入抽穗扬花期,这是决定小麦产量和品质最关键的时期,为应对极端天气给小麦带来的影响,延津县农业农村局积极践行"二马"工作机制,多举措为夏粮生产保驾护航。

一是深入一线,当好信息调查 员。延津县农业农村局组织农技人 员深入田间地头开展小麦长势情况 联合调查,根据调查结果,分析生产 形势,会商技术对策,制定了《2023年 延津县小麦后期管理技术指导意 见》,向全县印发。二是深入一线,做 好技术指导员。采取县级专家包乡、 技术骨干包村的办法指导生产,针对 冷空气可能给小麦生产带来的影响, 指导合作社、家庭农场、种粮大户做 好科学防范,通过提前喷施叶面肥,做好重大病虫害防控,有效预防极端 天气给小麦带来的影响。累计解决生产问题50余次。三是深人一线,当好技术宣传员。先后组织局技术骨干、区域站人员向群众发放农技宣传册、明白纸,指导小麦管理。并通过微信群、电视媒体等线上线下相结合的方式进行技术培训,确保技术服务不掉线、技术培训不断档,累计通过微信推送各类指导信息200余次,为夏粮丰收奠定了基础。

宣传推介帮扶农产品 促进脱贫群众增收致富

一全市特色消费帮扶农产品宣传推介栏目(十一)

长垣市芦岗乡扶康醋

长垣市扶康调味品厂位于河南省 长垣市芦岗乡滑店村,由该村4户脱贫 户在2020年自主创立,年产高粱醋15 吨、红薯醋20吨、小米醋5吨,年产值50 万元左右,月销售额5万元左右。带动 5户脱贫户、1户边缘易致贫户务工就 业,户年均收益2万元左右。

扶康醋采用传统工艺、纯粮食发酵、手工酿制而成,不添加有害化学物质。原材料精心臻选,以优质红高粱、有机小米、红薯等为主料,传统醋曲、麸糠、谷稻壳为辅料,选用黄河滩区优质地下深井水淋制,确保纯天然、原生态,口味纯正、色泽鲜亮。

联系电话:18337329436

卫辉市后河镇变蛋

卫辉市后河镇刘庄村2017年成立 蛋鸡养殖基地,通过专业化、规模化发展,目前,蛋鸡存栏8万只,年均纯收入 160万元。带动刘庄村4户脱贫户务工 就业,年均增收2万元左右。刘庄村的规模化养殖基地与个体合作,成立潍坊变蛋加工销售合作社,形成了"市场+合作社+养殖户"的经营模式,避免了滞销问题,保障了养殖户收益。

变蛋加工技术成熟、设备先进,市场价为0.6元/个,直供周边超市及郑州、焦作各地的农贸市场。

联系方式:16638390251

辉县市九月天速食产品

河南九月天食品有限公司成立于2017年,公司总部位于辉县市张村乡,是一家集食品研发、生产、销售于一体的大型民营企业。公司拥有现代化制粉、制面生产线,自有品牌"华夏九月天"上线产品100余种,合作代工企业30多家,主打酸辣粉、自热火锅、自热米饭等各类速食产品。公司产品入选国务院扶贫产品名录,是河南省消费扶贫示范企业。公司按照"企业+农户+基地"的运作模式,打造产、供、销一体化产业链,带动当地包装业、运输业等产

业发展,打造"线上+线下"全渠道销售,客户遍布全国多个省、市。目前,已帮助张村乡407户脱贫户开设网店1800余家,带动40多名脱贫群众务工就业,月收入4000元左右。

产品选择无公害食材为原料,针对年轻群体精心调制、设计,充分考虑色泽、口味、包装等因素,保留地方传统风味,让消费者吃出原生态的滋味。

联系方式:15236456222

新乡县古固寨镇生态牧场

河南盛亚牧业有限公司,成立于2003年,位于古固寨镇林牧产业经济区,占地263亩,存栏规模1100头,年产鲜牛奶5000吨,年销售额3200万元,是一家集奶牛饲养、奶制品销售、休闲观光一体化经营的综合性企业。旗下无公害牛奶产业基地,被评为新乡市奶业产业化龙头企业。带动脱贫户、监测户共计51户务工就业。长期为国内一线品牌蒙牛集团焦作公司提供生鲜乳。

牧场开设了模拟挤奶、蔬果采摘、奶业科普等特色项目,集种、养、加于一体,打造可以体验农事、亲近自然的特色研学基地,是休闲度假的好去处。

联系方式:16627692888

延津县司寨乡金花葵

延津县宏发农业种植专业合作社,位于延津县司寨乡曹柳洼村。园区金花葵种植基地占地300余亩,亩产鲜花1000公斤。依靠科技提高农产品附加值,金花葵茶、面膜、护肤产品等远销全国各地,每亩地的毛利润可达2万多元。在采摘季带动脱贫群众30余人务工就业,人均月收入超2000元。

金花葵又称菜芙蓉,富含多种 氨基酸和微量元素,具有丰富的营 养价值和药用价值,对调理内分泌、 抗衰老、缓解便秘、降三高、提高免 疫力有很大功效,被生物界誉为植 物"大熊猫"。

联系方式:13938727155

专家提醒农民朋友

雨后应立即开展小麦赤霉病预防

本报讯 4月21日以来,我市出现大风降雨强降温天气,此次降雨过程恰遇我市小麦扬花期,田间湿度大,非常有利于赤霉病菌侵染。市农业农村局分别于4月23日和24日组织市、县专家对小麦赤霉病发生形势进行再研判,要求趁降雨间隙,加强物资储备,为雨停后防控提供物资保障。

据市农业农村部门专家介绍,小麦赤霉病是一种暴发性、流行性、气候型病害,一旦疏于防治,将严重影响小麦产量和品质,对小麦生产危害极大。赤霉病菌在小麦扬花至灌浆期均能侵染危害,尤其以扬花期侵染最为严重。若小麦抽穗扬花期遇连

阴雨、大雾或结露天气,田间湿度大, 赤霉病将偏重流行。

小麦赤霉病可防不可治,防治 窗口期短,防控形势十分严峻。专 家建议,要广泛进行宣传发动,指导 群众在降雨过程结束后,喷洒杀肉 性、渗透性、耐雨水冲刷性较好和特 效期较长的广谱类杀菌剂,如咪唑、 放期较长的广谱类杀菌剂,如咪 膨、丙硫菌唑、叶菌唑、氟环唑、氟 基 ,及其复配制剂,还可加入杀虫剂、 叶面肥、生长调节剂,实施混合用 药,以预防小麦赤霉病为主,兼治锈病、白粉病、穗蚜等多种病虫害,促进后期小麦灌浆。 (徐英)

保护鸟类迁徙通道倡议书

亲爱的市民朋友们:

一、做绿色生活"践行者"。关 心和爱护鸟类及其栖息地,自觉遵 守国家相关法律法规,充分尊重鸟类生活规律,文明观鸟,生态摄影。

二、做筑巢护鸟"建筑师"。主动参加义务植树等公益事业,积极绿化美化我们的家园,为鸟类提供更多更适宜的生存环境。

三、做鸟类安全"守护者"。不 伤害破坏鸟类及其栖息地,主动制 止举报违法犯罪行为。发现受伤病 弱鸟类时,及时向当地林业部门报 告。

各美其美,美美与共,让我们携起手来,共同保护鸟类迁徙通道,让 鸟儿能自由自在地栖息繁衍!

上能自由自在地栖息繁衍! 新**乡市林业局**

2023年4月

延津县供销社 关键时刻让小麦不愁卖



大型半挂运输车在装小麦

本报讯 机器轰鸣,麦粒翻滚。 4月17日,8辆大型半挂运输车将延 津县供销社延寿为农服务中心收储 的280吨小麦,送到了江苏洋河酒厂 股份有限公司的酿造车间。这批优 质"延津小麦"将作为酿酒原料被很 快使用。据介绍,这是号称"中国第 一麦"的延津软质小麦成为国酒茅台 生产原料之后,再次成为中国名酒生 产厂家——江苏洋河酒厂股份有限 公司的酿酒原料。

据了解,2022年12月30日,延津 县供销社延寿为农服务中心邀请江 苏省农垦米业集团(洋河酒厂供应 商)等企业代表到延津考察软质小麦 (酿酒)生产情况,江苏省农垦米业集 团等企业代表对延津县软质小麦产 业发展前景给予了高度评价,随即签 订了软质小麦(酿酒)合作意向合同。

据介绍,2023年,如无特大变故,该县夏粮丰产丰收已成定局。目前,国内小麦市场价格走势偏弱,在延津县当地,软质小麦从去年最高时每公斤售价3.28元下降至2.96元,普通小麦下降至每公斤2.76元。广大农民特别是小麦经营工商户忧心忡忡。如果不能将原有的陈麦在新麦收购之前销售出去,等到新麦丰收后,陈麦价格有可能会持续下跌,而且占压资金、仓库会影响新麦收购。

延津县供销社延寿为农服务中心根据历年市场经验,预测到这种趋势,未雨绸缪,及早与江苏省农垦米业集团签订了战略合作协议,关键时期发挥作用,既解决了广大经营户卖粮难的问题,又回笼了资金、腾出了仓库,为新麦归仓奠定基础。

(延宣 文/图)

延津县税务局 特邀监督员 监督全流程

本报讯根据省、市关于优化营商环境特邀监督员相关要求,为进一步推进税收政策落地"最后一公里"的顺畅与优化,持续查找管理风险堵塞漏洞,延津县税务局邀请营商环境特邀监督员鲍海燕、高建功,以参加座谈会、现场走访、体验业务流程、专题调研、评议等方式,对涉税服务事项"事前""事中""事后"全流程监督。

活动中,特约监督员不断询问工作细节,并向办税人员了解服务感受,征询意见建议。随后,延津县税

务局组织特约监督员、相关部门主要负责人召开座谈会,围绕延津县营商环境建设工作、税收政策宣传、税务人履职尽责、有效推动监督等方面进行了深入探讨和沟通。随后,延津县税务局党委书记、局长李应伟代表党委向特约监督员的辛勤工作表示诚挚感谢,要求各部门要尊重、支持、配合特约监督员履行工作职责,并认真听取特邀监督员对营商环境工作改进意见建议。⑩

(张涛)